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A 80-ik évfordulóját ünnepeljük a mai 
napon annak a nagyságosait szép és fensé­
gesen dicső március 15.-ének, amely oly 
feledhetetlenül illeszkedik bele a magyar 
nemzet történetének kereteibe.

Március 15. Istenem ! szürke nap ez az 
idegen nemzeteknek, illusztris dátum azonban 
nekünk, magyaroknak Annyira nevezetes 
napunk ez, hogy, jóllehet a nagy világégésből 
szomorúan, háboruvesztetten kerültünk ki, s 
jóllehet a szenvedések kálváriájának mind a 
14 állomását végigjáratták velünk ellenségeink, 
országunkat felosztották, mint Krisztus kön­
tösét és az Írás szerint átlyukasztották kezein­
ket és lábainkat és megszámlálták minden 
csontjainkat, mégis lélekben vissza kell szán­
nunk ahhoz a jácintnyitó tavaszi naphoz, 
mert ennek a pirkadó reggele a szent magyar 
szabadságnak volt a hajnalhasadása, amely­
nek folyamán glóriás őseink ajkáról először 
hangzott el a dal:

A magyarok istenére, esküszünk,
Hogy rabok tovább nem leszünk!
Az ősi magyar virtusért, erőért és csüg- 

gedhetetlenségért az idők és események táv­
latán visszaröppenő lelkünk mit láthat az 
ország szivében, Pesten, a múltak Óceánjában 
80 évvel ezelőtt elmerült március 15.-ének 
örökre szép korányán ? A megeredt havas 
esőben és lucskos járdán, hazafias lelkese­
dés tüzében égő arcokat, szaporaléptii embe­
reket, akik sietnek a Pilvax kávéházba, a 
nemzeti érzések akkori gyupontjába, ahol 
reggel 8 órakor Jókai felolvasta a 12 pont­
ból álló petíciót, a nemzet követelményeit, 
amelyeket már reggel 6-kor titkos kezek a 
Kojonaherceg és Kígyó utca sarkán lévő 
piaristaház oldalára első plakátként kifüg­
gesztettek. Cime: Mit kíván a magyar nemzet, 
messze hatott, mint a mennydörgés szava, 
amelytől megremegett a bécsi Burg.

Kívánjuk: a sajtószabadságot, a felelős 
minisztériumot, az évenkinti országgyűlést, a 
törvény előtti egyenlőséget, a nemzetőrséget, 
a közteherviselést, az úrbéri terhek megszün­
tetését, az esküdtszéket, nemzeti bankot, a 
magyar katonaságot itthon tartani, a politikai 
foglyok elbocsátását, az erdélyi uniót.

Jókai beszéde után Petőfi felállt és el­
szavalta a Talpra magyart, amely a nemzeti 
feltámadás ünnepének az első harangkondu- 
lása volt.

A nemzeti dal végső akkordjainak 
ismétlése mellett a nemzetiszinii kokárdás 
Petőfi, Jókai, Vasvári és Zrinvi vezetésével 
a Pilvax közönsége a mai Kossuth Lajos 
utcai orvos-egyetemre ment, ahol az ifjakat 
az előadásról maguk mellé szólították. Innen 
a Ferenciek terén a Műegyetemre, majd a 
Központi egyetemre vonult a népáradat, majd 
visszafordult a mai Kossuth Lajos utcába, a 
Länderer és Heckenast nyomdához, ahol pont 
féltizenkcttőkor a 12 pont és a Talpra Magyar 
ki volt nyomtatva.

A sajtószabadság első példányát, a nép­
akarat első müvét, Zrínyi és Petőfi magasra

tartva lobogtatták a nyomda ajtajából a nép­
pel közösen harsogtatva:

A magyarok istenére esküszünk, esküszünk:
Hogy rabok tovább nem leszünk !

Az esküdő nép aztán hazavonult a 
harangszóval, de a Nemzeti Muzeum kertjé­
ben ti. u. 3 órakor már összegyülekezett.

Minden kéz fennen lobogtatta a sajtószabad­
ság első termékeit: a i2 pontot és a nemzeti 
dalt. Vasvári és Zrínyi szavai után Petőfi 
közóhajra eldeklamálta a Talpra magyart, 
melynek esküjére esküvel felelt a nép, ezer 
ajkon felharsant a fogadalom, hogy : rabok 
tovább nem leszünk !

A muzeumkertből a tömeg a pesti város­
házára vonult és küldöttségiieg kérte a taná­
csot, hogy csatlakozzék a néphez. Ez meg 
is történt. A városházáról a sokadalom a 
budai helytartó tanács palotájához ment, 
hogy kierőszakolja Táncsics szabadon bocsá­
tását és a cenzúra eltörlését. Táncsicsot a 
riadó sokaság vállain vitte ki a börtönéből 
és kifogván lovait, áthúzta Pestre a Kerepesi 
ut elején lévő Nemzeti Színházhoz, ahol 
Bánk bán tragédiáját adták elő izzó hangulat 
között Este háromnegyed 10-kor oszlott szét 
a nép újra megtárgyalni a közeli vendéglőkbe 
és kávéházakba a magyar történelem legra­
gyogóbb napjának az eseményeit.

1848 március 15-én igy született meg 
a magyar sajtószabadság, igy leit szabaddá 
a szó, igy lett szabaddá a gondolat. A sajtó­
val megszületett a szent magyar szabadság : 
a Bocskaiak, a Bethlenek, a Rákócziak esz­
ménye, amelyért annyi szív onta vért s köz­
ben annyi szív szakadt meg a honért.

Váljon igaz-e az, hogy hiába onta vért ? 
A haza szentelt rögeire kiontott vér sohasem 
ömlik ki hiába, mert amint a honszerző Árpád 
kacagányos hősei csak vérrel tudták kiraj­
zolni Magyarország mappáját Európa keletjéig 
a Duna—Tisza völgyületeiben és csak a 
kardjukkal bírták kijelölni a Kárpátok karé- 
lyát a szent haza pom éri urnául, határvonalául,

.
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§áí|^hy Mihály tüzetáanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth Utca 17.SZ,

HÓD ÁCS JÁNOS Első Alföldi Kocsigyárának képviselete (Mapitva isoz)
Elönvös dr es kényelmes részleifizetési feltételek mellett megrendelhető mindennemű

gazdasági kocsi, gyáimölcsszállító stráfkocsí, kordék és luxus hantok!
® Kérjen fényképes arajanlatot_____

akként ezeréves igazságul szögezem le azt a 
tényt is, hogy csak karddal-vérrel tarthattuk i 
is meg honiföldünk szent birtokállományát.

Legyünk a márciusi magyarok méltó | 
unokái, s akkor elmondhatjuk, hogy Magyar- ! 
országon a poklok kapui sem vehetnek erőt. j 

Habár a túlerő le is gyűrt bennünket, 
azért még se felejtsük el: a világ mappájáról , 
egy nemzetet akarata ellenére kiradírozni nem 
lehet, amint eleven életet sem lehet kriptába 
csukni, mert az kikéi a sírjából és eget kér. i 
Hantok alá csak azt a nemzetet lehet dugni, 1 
amelyik maga is oda kívánkozik.

Ha a márciusi elődöknek, akik a ma- i 
gyarok istenére megesküdtek, hogy rabok

Március
Irta: Kovái

Immár nyolcvan esztendeje annak, hogy 
hazánk megváltója a nép között elmondotta 
viharos beszédét, amely Így kezdődik: „El­
jöttem, hogy megkérdezzem a nemzetet! Igaz-e 
hát, hogy megakartok halni gyalázatosam 
avagy élni akartok dicsőségesen?“ E korsza­
kot" alkotó beszéd után nemzetünk mintegy 
varázsütésre átalakult. Ráció vicit, vetustas 
cessit. (Az ész győzött, a régi engedett.) Ok 
akkor győztek, mi pedig most . . . fájdalom 
szomorúan ünnepelünk.

A mai szent nap, március tizenötödike 
nemzeti életünknek legkiválóbb történelmi 
forduló pontja. Politikai és társadalmi újjá­
születésünknek ünnepe. Nem hiszem, hogy 
lett volna hozzá hasonlítható átalakulásunk 
az első királyság, illetve: Szent István ural­
kodása óta. Joggal nevezhetjük tehát ezt a 
napot a magyar szabadság ünnepének. Hi­
szen e napon temettük cl a régi Magyar- 
országot rendi alkotmányával, elavult hübér- 
rendszerével, kiváltságaival, évszázados sza­
badalmaival és szabaddá tettük a földet, az 
embert, a lelkiismeretet és a gondolatot! E 
nagy temetésen pedig nem hullott egyetlen 
könycscpp és hogyha hullott, az a szabadság 
örömkönnye volt!

A francia forradalom az emberi haladás 
nagy eszméit vérben tisztította meg. A mo­
dern Magyarország a mesebeli Phönix madár 
születéséhez hasonlóan a március 15.-i lelke­
sedés tűzkeresztségéből lépett elő.

Bemohosodott bástyák omlottak porba 
egyetlen virág megsértése nélkül. Előjogokat, 
kiváltságokat temettek mosolyogvaköny nélkül.

Mint ahogy a tavasz lehelcte életre kelti 
a természét szunnyadó erőit, úgy ébredt föl 
e napon milliók szivében a testvériségnek, a 
szabadságnak, a jogegyenlőségnek isteni ér­
zése.

Csudálatos átalakulás emlékei fűződnek 
a nemzet mai ünnepéhez! A szélhüdött nem­
zet az évszázados elnyomatás bénultságából 
hirtelen föleszmélt és rövid pár hónap alatt 
talpra állott. Független államiságának öntuda­
tára ébredt!

Azt hitték már rólunk, hogy teljesen 
kipusztult belőlünk minden életerő, tehetnek 
velünk amit akarnak. Letiporhatnak, meg­
gyalázhatnak, keresztül gázolhatnak rajtunk 
büntetlenül. Mindent mertek már!

De a népek sorsát intéző gondviselő- 
kéz a rosszat is jóra fordítja, A visszaélések 
mértéke betelt, a keserűségek pohara kicsor­
dult és a tartós elnyomatás könnyei, sóhajai 
alatt leszakadt az óg, hogy reánk öntse min­
den világosságát.

tovább nem lesznek, méltó maradékai leszünk, 
akkor Hadúr, ha máskép nem lehet, a tejuton, 
a szikrázó csillagok országutján küldi el szá­
munkra a segítségét, Csaba vitézei képében, 
de küld segítséget.

S mi addig is csak magunkban és csak 
a magyarok istenében bizva, imádkozzunk 
naponkint:

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örökigazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában !

Amen.
If. O.

idusán.
s Henrik.

Mint ahogy Szicília egykor a római 
birodalom magtára volt, úgy tekintették hosszú 
időn keresztül Magyarországot is az osztrák 
császárság tápláló gyarmatának. Mi tartottuk 
és élelmeztük az elnyomatásunkra felfogadott 
zsoldos csapatokat. Bebörtönzött és vérpadra 
hurcolt szabadsághőseink elkobzott javaiból 
gyarapodott a birodalmi kincstár. Ebből fe­
dezték az ellenünk folytatott irtóhadjárat költ­
ségeit.

De nemcsak javainkból fosztottak ki, 
hanem egymásután tördelték le államiságunk­
nak minden biztosítékait is.

Alkotmány törvényeinket megkerülték, 
vagy kijátszották. Ha gyengék voltunk, erő­
szakkal nyomtak el. Ha erősek, akkor adó- \ 
Hiányokkal, kitüntetésekkel, címekkel, méltó­
ságokkal bontották részekre az egységes nem­
zeti erőt.

Idegen nyelven tanítottak, kormányoztak 
bennünket és csak a szónoklat szabadságát 
hagyták meg a rendi országgyűlésnek, mely 
sem kormányzati hatalommal, sem végrehajtó 
erővel nem rendelkezett. így lett a királyát 
szabadon választó nemzetből az Isten kegyel­
méből uralkodó önkénynek igahordozója.

Azokat tették urainkká és kormányzó­
inkká, akik legjobban gyűlöltek bennünket. 
Mi pedig, mint az Aetna mélységébe lelán­
colt Enceladus, néma kínjainkban csak a 
bilincseinket csörgethettük.

De eljött március idusa és a hősök 
vérétől áztarott magyar föld is megrázkódott 
évszázados gyötrelmeitől.

Mint ahogy az Isten teremtő szavára 
uj világ alakult ki a sötétségből, úgy bonta­
kozott ki Kossuth Lajos szavára fajunk ter­
mékeny életerejéből az uj Magyarország!

Ő volt a mi alkotó erőnk. Amik vagyunk, 
Ö általa vagyunk. Amit ez a nemzet jogban, 
szabadságban, dicsőségben a múlt évszázad­
ban csak felmutathat, azt mind neki köszön­
hetjük. Szavának hatalmával milliók szivét 

\ tiizesitette át Mert szónoklatának nemcsak 
I virágai voltak, hanem villámai is. A lelkese- 
1 dés tüze ped'g előtört a nemzet legmélyebb 
! rétegeiből. A szunnyadó Eneeládus föl ébredt, 

letépte láncait és megrázta a magyar földet.
Lándzsa lett a kaszából, ágyú a harang­

ból, kórház ipiotnból. Az irgalmasság 
kápolnájává L"n inden magyar hajlék, ahol 
puha kezei a sebkötéseket jegyeseik,
férjeik, és gy. ..eik számára és hogy még 
puhább legyen az a tépés, könnyeikkel meg 
is öntözték. A lelkesedés lávája pedig végig 
hömpölygőd az egész országon, anélkül, hogy 
salakja lett volna.

Mindenki dolgozott. A nemzetalkotó 
munkából kivette a részét minden becsületes 
magyar ember. De azért a munka tervezője, 
lelke, szelleme, összetartó kapcsa és vezére 
mégis csak egy ember, Kossuth Lajos volt. 
Szabadságunk hajnalhasadásának Ő a pró­
fétája !„

O szülte újjá nemzetét a saját nagy 
lelkének képére és hasonlatosságára, midőn 
rávezette azt a modern fejlődés természetes 
útjára és még az önkényuralom hatalmát is 
megfékezte a parlamentáris felelősség rend­
szerével.

Ö volt a magvető, de a magvetés 
gyümölcsei csak most tűnnek szemeink elé.

Amikor már földünk túlsó felén is meg­
értésre és szánalomra talált vajúdó nemze­
tünk, mert hiszen az Újvilág Kossuthjának 
glóriás alakja örök hirdetője lesz a lenyügölt 
nemzetek felszabadításának.

Ha természetjogunk alapján szilárdan 
j megállva, hittel és együttesen dolgozunk a 

jövőért, úgy a jövő a mienk. Dús aratás vár 
reánk, ha lesz a munkához erőnk és a kez­
deményezéshez bátorságunk.

És most: Hazádnak rendületlenül légy 
hive ó magyar! . . .

Hallod magyar? Légy hive hazádnak!

Ne btisulj kenyeres . ..
Eszedbe jut ami volt ... — Nagy 

vérfoltok, vértócsák gránátáztatta föld, össze- 
; törött fegyverek, bakancsok, rongyok, véres 

cafatok. Égő falvak piroslóan táncoló fénye, 
parázsló, kékesen füstülgő hamu és törmelék. 
Ritka kékes füstök, kis lángocskák s egy-egy 
bajtársai kevesebb s egy-egy hullával több. 
Pokoli csatazaj, jajszó, kétségbeesett rajta! 
hajrá! örökkévaló percek s végül egetverő 
diadalmas éljen! — S most .... hazajöttél, 
dolgozol, némán szótlanul szürkén, Te, a nagy 
vérzivatar katonája . . . Kiszorultál, állásnél- 
kül maradtál, hontalanná lettél saját hazád­
ban . . . Szádban keserűvé szaladt a nyál, 
kezed ökölbe szorult és Te drága bajtárs, 
mégis hallgattál. Legjobban fájt, bitorolták 
ősi földed azok a bitangok, kiknek odakünn 
csak a hátát láttad.

Ne busulj pajtás, vedd térdeidre fiad, 
unokád s mesélj nekik a nagy harcokról, 
diadalmas csatákról, szürke, piszkos, meg­
lépett rongyos bakákról. Ők hallgatni fognak 
tágra meredt nagy gyermekszemekkel, mig le 
nem ragad szempillájuk és álmodnak rólad, 
őróluk, szürke, piszkos, rongyos bakákról, 
aranyruhába öltöztetett hősökről. Ne busulj, 
még hullni fog teád virág, körül fog ölelni 
szeretet, ünneplés, elismerés, mert kemény 
becsületes magyar kezedre még szükség 
lesz. Ne busulj bajtárs, aranyat érdemelnél 
Te, az élet. munka, hallgatás, szenvedés 
pergőtüzében kifakult egyszerű becsületes 
magyar. Ne busulj kenyeres, mit búsulsz? 
.... lesz még szőlő, lágy kenyér.

Árrui/ F

200hold földbirtok
egészben, vagy részletekben elő­
nyös feltételek mellett eladó. Érte 

kezni lehet
Dr. f^ásonyi Papp Pál

irodájában.

Babakocsi Csillár Rádió
gramofon és a legújabb felvételű hangién - legolcsóbban, előnyös feltételek mellett kaphatók.

Rádió felszerelésekről és vilii terelési munkákról díjtalan költségvetés.
ÖZV. REGNER ZSIGMONDnÉ gér - ;-es vi lanyszerelési vállalat Csoiiérád. Búzapiac tér.
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Női, férfi, gyermek kabát és ruha tavaszi újdonságaim megérkeztek.
MOLNÁR ÁRUHÁZ Szentes, Kossuth utca 8.

Március 15-en: 9 orakor ünnepi istentisztelet, 
utána a Kossuth-szobovnál népgvülés.
Március Idusát, a magyarság szabadság- 

ünnepét Csongrád népe az idén is a hagyó 
mányos keretek között fogja megünnepelni.

Az ünnepséget reggel 9 órakor a plé­
bánia templomban ünneplés szt. mise nyitja 
meg, amelyen valamennyi hivatal, intézmény, 
egyesület tagjai testületileg fognak résztvenni. 
Mise után a Kossuth Szobornál népgyiilés 
lesz a következő programmal:

1. Himnusz. Énekli: a Csongrádi Dalárda
2. Petőfi: Talpra magyar. Szavalja: 

Varga Mihály, a népfőiskolások Széchenyi 
Szövetsége tagja.

3. Nem, nem soha. Énekli: a Csongrádi 
Dalárda.

4. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Rásonyi 
Papp Pál.

5 Talpra magyar. Énekli: a Csongrádi 
Dalárda.

fi. Kozma Andor: Karthágói harangok. 
Szavalja : Kozma Ilonka IV. polg. isk. tanuló.

7 Hiszek egy Istenben. Énekli: a 
Csongrádi Dalárda.

Valamennyi iskolában ünnepség kereté­
ben fogják az ifjúsággal március 15,-ének 
jelentőségét ismertetni, este pedig több egye­
sület rendez tagjai számára márciusi lakomát.

A polgársáp nagy bankettje, — amint 
azt már jeleztük, — f. hó 18-án, vasárnap 
este lesz a Kaszanitzky étteiemben. A 
banketten tudvalévőén Schandl Károly dr. 
államtitkár is megjelenik s ekkor fogja 
tájékoztatni Csongrád közönségét az ak­
tuális kérdésekről.

A szentesi kórház és vágóhíd botránya 
a Közigazgatási Bizottság előtt.

Három törvényhatóság akciója a Csongrád- 
szegedí menetrend megváltoztatásáért — A Köz­

igazgatási Bizottság fi. hó 13-íkí ülése.
Csongrádvármegye Közigazgatási Bizott­

sága kedden, f. hó 13-án alsótakáchi Farkas 
Béla dr. főispán elnöklésc mellett ülést tar­
tott.

Az ülés megnyitása után a főispán 
meleg szavakkal parentálta el a bizottság 
néhai érdemes tagját, Fehér András szentesi 
apátplébánost, akinek emlékét a bizottság 
jegyzőkönyvben örökítette meg. A napirend 
tárgyalására térve Csergő Károly dr. alispán 
előterjesztette február hóra vonatkozó jelentését.

A jelentés elsősorban megemlékezik a 
kereskedelmi miniszter azon intézkedéséről, 
amelyet a Szeged—csongrádi th. ut Csany- 
telek és fíaks közti szakaszának még a 
folyó évben való kiépítése iránt tett.

Az ut megépítése azért is nagyjelentő­
ségű, mert müut-összeköttetést jelent a két 
csongrádi járási központ: Csongrád és Kis­
telek közt.
A Csongrád—szegedi 

menetrend.
Megemlékezik a jelentés a Csongrád— 

Szentes—szegedi menetrend hiányairól is, 
utalva arra, hogy jelenleg egy teljes napot 
kell útra szánnia annak, aki Szegeden vala­
milyen ügyét akarja elintézni. Jelentésében 
javasolja az alispán, hogy a közigazgatási 
bizottság sürgősen tegyen előterjesztést olyan 
irányban, hogy már a májusi meneti endbe 
vegyen fel egy Csongrádi ól reggel 7 óra­
kor induló, Szegedre fél O-kor érkező mo­
toros-járatot, amely 12—1fii-kor indulva

visszafelé fél 2—2-kor étkezik Csongrádra. 
Javasolja még az alispán, kérje fel a bizott­
ság a kérés támogatására az ugyancsak ér­
dekelt hódmezővásárhelyi és szegedi törvény- 
hatóságokat.

Végül beszámol a jelentés a mezőgaz­
dasági bizottságok újjáalakítására vonatkozó 
fin. min. rendeletről, a márc. 15. megünnep­
lésének előkészítéséről és a vármegyei árva­
szék ügymenetének rendezése érdekében tett 
intézkedésekről.

Az alispáni jelentést a bizottság egy­
hangúlag tudomásul veszi.

A szentesi vágóhíd 
botránya.

Csergő Károly dr. alispán ezután ismer­
tette Vecsery Sándor dr. vm. tiszti főügyész ' 
beadványát, aki megállapítja, hogy március 
1-én a Szentesi Hírlapban cikk jelent meg, 
amely szerint a szentesi vágóhídon döglött 
put hányok által jé/1 ózott vízzel mossák 
a levágott állatokul. A cikk megjelenése 
óta tiz nap telt el, de a cikk állításait sem 
meg nem cáfolták, sem nem intézkedtek a 
közönség megnyugtatása és a vágóhíd víz­
ellátása érdekében. Javasolja, hogy a köz- 
igazgatási bizottság intézkedjen a vágóhídi 
állapotok megvizsgálása érdekében. Több 
hozzászólás után a közigazgatási bizottság 
Kövér Imre vezetésével a vármegyei, a 
városi főorvosból és a vm. föállaiorvos- 
bót álló bizottságai delegált a vizsgálat 

I lefolytatására.

Kilencven nap alatt be kell 
keríteni az állat vásár-teret.

Bejelentette ezután az alispán, hogy a 
földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki, 
melynek értelmében hiányosan felszerelt, ke­
rítés nélküli vásártereken nem tarthatók 
állatvásárok. A rendelet értelmében azonnali 
hatállyal betiltandó minden olyan községben 
az állatvásárok megtartása, ahol a vásártér 
nincs teljesen körülkerítve. Ilyenformán már 
a tavaszi állatvásárt sem lehetne megtar­
tani a következő helyeken: Szentesen, 
Csongrádon, Kisteleken, Dorozsmán, Szeg­
váron. A felsorolt városok, községek súlyos 
helyzetét és azt figyelcmbevéve, hogy a vásá­
rok betiltása súlyos kárt okozna a lakosság­
nak, elrendelte az alispán, hogy kilencven 
napon belül kerítéssel kell körülvenni az 
állatvásártereket. Ezen határidőn túl nyílt 
tereken nem tartható állatvásár. Több hozzá­
szólás után a bizottság tudomásul vette az 
alispán intézkedését.

A házirend ellen vétő 
betegeket három napra 
az őrültek közé zárták.

Ismertette ezután az alispán a szokásos 
kórház vizsgálat eredményét. A vizsgálat során 
megállapította, hogy a férfi elmebetegek a 
kórházban két kis souterrain helyiségbe van­
nak összezsúfolva és közülük soknak nincs 
takarója. Bejelentette ezután az alispán, hogy 
Rimely Dezső dr. igazgató a hiányok sürgős 
pótlására tett ígéretet.

Nagy és általános felháborodást váltott 
ki a jelentés további része, amelyben az al­
ispán közölte, hogy Barta Vilmos dr. kór­
házi alorvost kénytelen volt állásától 
azonnali hatállyal felfüggeszteni és ellene 
a fegyelmi eljárást azonnal megindítani, 
mert

a kórház betegei közül azo­
kat, akik a házirend ellen 
vétettek, fegyelmi bünte­
tésképpen 2 3 napra az
elmebetegek, dühöngő őrül­

tek közé záratta.
A felszólalók hálásan köszönték meg az 
alispánnak erélyes intézkedését, megbé­
lyegezve a kórházban lábrakapott ernbei- 
telen rendszert. Zobay Ferenc dr. szegedi 
ügyészi elnök felszólalásában

kérte a fegyelmi vizsgálat 
befejezése után az iratok­
nak az ügyészséghez való 
áttevését, a valószínűleg 
indokolt büntető-eljárás le- 

folytathatása végett
A bizottság megnyugvással és köszö­

nettel vette tudomásul az alispán intézkedéseit.
Az előadók jelentései után 12 óra táj­

ban véget ért a közigazgatási bizottság kü­
lönösen mozgalmas ülése.

Ne mulassza el ezen alkalsiat!!
Kerékpárok, varrógépek rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett

18 havi részletre, előleg néi I kaphatók.
Elsőrendű kerékpárok már 140 P-től kezdve kaphatók »To i pedó« szabadonfutó 
fékaggv^al. * * * * fl világhírű »OPEL« kerékpárok helybeli képviselete.
Külső qummik már 7 P-től kezdve kaphatók, valamint mindennemű ke-ékpár alkatrészt 
raktáron tartok. * * * * Törött kerékpárok közismerten c bb javító műhelye.

ff f wz j < fa iüöksön kerékpárok11188 műszerész, nossuut u. .* v. ******
——  ———————mu———^ Missae. ..
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— Fehér és aj ourhímzésre ü
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

Csongrád r. t. város polgármesterétől, 
ad 661—4/1928. sz.

Hirdetmény
Csongrád r. t. város tanácsa zárt aján­

lati versen v tárgy a lást hirdet a Szentháromság 
téren téglából létesítendő piac burkolási mun­
kálatok végrehajtására.

Ajánlati űrlapok és felvilágosítások a 
városi mérnöki hivatalban nyerhetők.

Ajánlatok lepecsételt borítékban 1928. évi 
március 24 én déli 12 óráig nyújtandók be 
a mérnöki hivatalba, amikor az ajánlattevők 
jelenlétében felbonta nak.

Csongrád, 1928 március 7.
Csemegi

h. polgármester.

349/1928 vht. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kiskunfélegyházi kir. já­
rásbíróságnak 1927. évi P. 3749/2. szánul vég­
zése következtében dr Grósz Arnold csongrádi 
ügyvéd által képviselt Léderer Dezső kiskun­
félegyházi lakos javára csongrádi lakos ellen 
343 P 28 f. s jár. erejéig 1927. évi december 
10-én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és felülfoglalt és 1085 pengőre becsült 
következő ingóságok u. in.: bútorok, ruhák, 
könyvek, toll. autogummik ezek Kőim Ig­
nác 56 P, Deutsch Zoltán 229 P s jár. is 
nyilvános árverésen eledatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbí­
róság 1927. évi Pk. 4508/1. számú végzése 
folytán 3'3 P. 09 f. tőkekövetelés s ennek 1928 
évi január hó 17. napjától járó 8 százalék 
kamatai, egyharmad százalék váltódij és eddig 
összesen —■ P. — (fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, adósnak Csong- 
rádon Kossuth F utca 21. sz. alatti üzletében 
és onnan folytatólag Barátság u. 4 sz. lakásán 
leendő megtartására 1928. évi március hó 
27-ik napjinak délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 
107. és 108, §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik .

Csongrád, 1928 évi március 11.
Szentmiklóssy András 

kir. bir. végrehajtó.

Szőlőoltványok
gyökeres hazai vesszők 
fajtisztán,legolcsóbban a

Nemzetközi Borkereskedelmi 
R.-T.-nal

Budapest, IV., Egyetem u. 2.
Kérjen árajánlatot f 19-9

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a SzLber könyvkereskedes.

acsirta utca 1. szám alatt arankamentes
l heremag eladó. 3—3

Úri utca 22. számú házban lakás van ki­
adó, értekezni leltet ugyanott. 3-3

Erzsébet utca 16. számú ház a benne lévő 
korcsma üzlettel eladó. 3—3

Csinosan bútorozott különbejáratu, azon­
nal elfoglalható utcai szoba kiadó Jókai 

utca 10. x

A legjobb kivitelben készít épület és bútor
rí asztalos munkákat elsőrendű, száraz 
anyagból, mérsékelt árak mellett Joannovics 
Ferenc épület- és műbútorasztalos Csongrád, 
Szent György utca 9. 13—13

Makai Balázsnak 1 hold szőleje Kraxner 
Antal szomszédságában, az Öregsző­

lők között és 1 házrész Bökény Puskás 
mellett eladó, érdeklődni lehet Justh Gyula 
utca 9. szám. 3—3

Szoba, konyha kamara kiadó Szép utca 
2 szám alatt. 3—3

Sip utca 2. szám alatt egy üzlethelyiség 
van kiadó. 3—1

Két üzlethelyiség gr. Széchenyi István u. 
10. szám alatt kiadó. 3—1

Tavaszi és nyári szezonra a szokott 
árnál sokkal olcsóbban készítek a leg­

divatosabb és legfinomabb cipőt. Kérem a 
közönség szives támogatását, tisztelettel Justin 
Mihály cipész (tejpiac)'. 2—1

npemplom utca 16. számú ház eladó, ér- 
J deklődni lehet ugyanott. 3—1

Dr. Szőke Jenő kir. közjegyzőnek Kossuth 
Lajos tér 13. szám alatti házában, a Fái- 

féle üzlethelyiség május hó elsejére kiadó, x

hold rét — apróbb részletekben is - 
eladó, értekezni lehet ünnep és heti­

piac alkalmával Iskola utca 10. 3—1

Földbirtokra, bérházakra
hosszúlejáratú amortizációs kölcsönt 7 és fél 

százalék mellett. 3—1
Rövidlejaratu kölcsönt 9—10 o/0 mellett.
Ipari és kereskedelmi kölcsönt 

9 százalék mellett. 
Zöldhitelt és gyapjuelőlegeket folyósittatok.
Magasabb kamatú kölcsönt, olcsóbb 

kamatúra átcseréltetek. 
Mindenféle okmányok, útlevelek, vízumok 

a leggyorsabban megszereztetnek.
Földbirtokok, házak és mindennemű 
üzletek, valamint lakások vételét, eladását és 
bérletét közvetitem. Levélben! meg­
keresésekre készséggel nyújtok felvilágosítást.

Hirsch Mihály Budapest,
VI. Váci ut 1. I. 11. (Nyugati pálya u. érk. o.)

K erje mindenütt a Csongrádi Ujsáqotl

Phönix - Bácsi - Turul - fóagyar 
Országos Biztosito Társaság’

Kossuth utca. Benkö-haz.
Elfogad a szakmában mindennemű 

biztosítást.
' Előnyős élei- és halálesetre 
szóló biztosítás már 250 P-tól. 

Temetkezési biztosítás.
Gyermekbiztositás.

Hozomáiaybíztositás.
Orvosi vizsgálat nélküli nepbiztositás!
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Ä Szent István 
Dupla Maláta Sör
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álmatlanság, idegesség, 
emésztési zavarok és 
étvágytalanság ellen.

Lábbadozó betegeknél 
és szoptató nőknél nélkülöz­
hetetlen ! Gyógyértéke a leg­
kiválóbb orvostudorok által 

konstatálva.
A legmagasabb kitüntetésekkel ellátva.

Minden jobb fűszer és csemegeüzletben, 
valamint vendéglőben kapható.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél.

Legújabb, legszebb, legolcsóbb kerékpárok, FORD 
autók, traktorok részletfizetésre kaphatók

Engel Mihálynál Kossuth F. utca 34. sz.


